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Konfederace

zaměstnavatelských a podnikatelských svazů ČR

 Sekretariát:
    
 Václavské nám. 21
               tel.: 222 324 985
                   
 113 60 Praha 1

               fax: 224 109 374  
            
            mail: kzps@kzps.cz 
S t a n o v i s k o 

Konfederace zaměstnavatelských a podnikatelských svazů ČR
k národnímu programu reforem České republiky 2016

V souvislosti se snahou státu snižovat nezaměstnanost (celkový počet lidí bez práce je cca 450 tis.) a současně nejohroženější skupinou jsou nízko-kvalifikované práce (vyučení, řemesla) zasíláme stanovisko KZPS ČR k dané problematice.
Návrh podpory zaměstnavatelů zaměstnávající kmenové zaměstnance

Na jednání kulatého stolu dne 3. března 2016 byly ze strany MŠMT zmíněny hlavní důvody, proč je u této skupiny osob tak vysoká míra nezaměstnanosti. Jako důvody byly uváděny nízké komunikační dovednosti, neznalost cizích jazyků a práce s technologiemi. 

Jako zaměstnavatelé však vnímáme jako výrazně silnější následující důvody:
1) Úspora osobních nákladů formou obcházení zákona (švarc-systém, agenturní zaměstnávání)

2) Absence motivace zaměstnavatelů dodržovat pravidla – např. daňovými úlevami pro zaměstnavatele, kteří výrobní zaměstnance (pomocné dělníky, dělníky, řemeslníky) zaměstnávají na místo obcházení zákona či nakupování od subdodavatelů, kteří zákon obcházejí 
3) Mobilita (potřeba dojíždět za prací, zakázky jsou často mimo sídlo firmy, často i po celé republice a jejich lokace se neustále mění). 

V současné době je na úřadu práce řada řemeslných profesí (na jednání bylo zmíněno konkrétní číslo u profese zedník), u kterých ani jeden z  důvodů uvedených na jednání kulatého stolu není důvodem nezaměstnatelnosti, ale ve většině případů si troufáme říci, že se jedná o jeden ze tří výše uvedených problémů, nebo jejich kombinace. 

Mobilita - problém dojíždění za prací. Dojíždění za prací je drahé jak pro zaměstnance, pokud si má náklady hradit sám, tak pro zaměstnavatele, pokud je hradí on a který se tímto stává nekonkurenceschopným. Proto je nucen poptávku po práci řešit jinou formou, pro stát zjevně nevýhodnou, jakými jsou švarc-systém, agenturní zaměstnávání, nelegálním zaměstnáváním cizinců apod. Ve stavebnictví je téměř raritou, pokud stavební firma zaměstnává vlastní výrobní zaměstnance (na pozicích řemeslníků, pomocných dělníků, stavebních dělníků).
Namísto restriktivních opatření navrhujeme vytvořit motivační systém tak, aby zaměstnavatelé byli motivováni systém neobcházet z důvodu konkurenceschopnosti a přežití. Konkrétně, například pobídkou v podobě slev na dani z příjmu právnických osob za každého dělníka v hlavním pracovním poměru až do výše rozdílu nákladů, o které je vlastní zaměstnanec pro zaměstnavatele dražší oproti zaměstnávání OSVČ či jiných forem. Na první pohled se zdá toto číslo vysoké, ale v níže uvedeném rozkladu uvádíme, že i přesto by obdobná pobídka byla pro stát výrazně výhodnější a pro zaměstnavatele motivační.
Srovnání variant zaměstnávání kmenových zaměstnanců a OSVČ z pohledu zaměstnavatele a státu:

Při porovnání variant, kdy řemeslník či dělník pracuje v hlavním pracovním poměru či jako OSVČ (viz přiložené tabulky pro hrubou měsíční mzdu 20 tisíc a 30 tisíc Kč), je patrné, že stát:
· přichází nejen o odvody ve výši 34% (v závislosti na stanovené výši pobídky) ze super hrubé mzdy, 

· ale realizoval by vyšší daň z příjmu fyzické osoby (v demonstračním příkladu při průměrné měsíční fakturaci OSVČ není placená žádná daň z příjmu OSVČ a odvody jsou stejně neporovnatelně nižší). 

· Dále by stát zároveň ušetřil na výplatě sociálních dávek, neboť tato osoba by se nehlásila na úřadu práce a z její mzdy by byly odváděny buď plné odvody či ponížené o motivační slevy. 

Hlavním přínosem opatření tohoto typu by byla motivace respektovat pravidla (poněvadž restrikce vyvolá vždy alespoň zčásti hledání řešení, jak pravidla obejít a naopak motivace podporuje žádoucí chování).

Co se týče mobility, velmi oceňujeme snahu MPSV tuto problematiku řešit, ale domníváme se, že by neměla být řešena regionálně, ale oborově. Řadě zaměstnavatelů regionální řešení situaci nepomůže. Problém mobility totiž není pouze dojezd zaměstnance z odlehlého místa bydliště za prací do města, ale je často i opačný, kdy zaměstnavatelé z města realizují zakázky ve vzdálených místech. Současně je tento druh práce, který vyžaduje buď dlouhé denní dojíždění, nebo týdenní odloučení od rodiny, velmi náročný způsob života, kdy o souladu pracovního a soukromého života v tomto případě nemůže být hovořeno vůbec. Z tohoto důvodu řešení souladu pracovního a soukromého života u profesí závislých na mobilitě považujeme za náročnější a významnější než např. tolik diskutovaná práce z domova.
Proto žádáme, aby zaměstnavatelé, kteří zaměstnávají vlastní zaměstnance, byli podporováni a zvýhodňováni, např. formou úlevy na dani z příjmu právnických osob. Také žádáme o podporu zaměstnavatelů, jejichž povaha práce je závislá na místní mobilitě a flexibilitě. 

Toto jednoznačně povede ke stabilizaci zaměstnaneckého prostředí, větší jistotě pro odborné profese a řemesla a vytvoří se tak prostředí přirozeně podporující rozvoj těchto oborů již na školách a učilištích. Současně se přirozeně odstraní související výše zmiňované problémy (agenturní zaměstnávání, švarcsystém), které jsou nyní řešeny formou restrikce nežádoucího chování namísto podpory stavu žádoucího. Je nutné odnaučit podnikatelské prostředí jak systém obcházet a namísto toho motivovat ty, jít v souladu s pravidly systému, který ale musí být výhodný pro ty, kteří jej respektují. 

Kontaktní osoby:

Ing. Michaela Osnerová
email: m.osnerova@enas.cz

tel: 257.282.578
Dr. Jan Zikeš


email: zikes@kzps.cz


tel: 222 324 985
V Praze dne 4. března 2016
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