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                                                                                                                   V Praze, dne 27. října 2017 

Vážené dámy, vážení pánové,
              z  pověření předsednictva Společnosti tisku, z.s. při ČSVTS v Praze se na Vás obracíme
s následující informací spojenou s žádostí o pomoc (o spolupráci?) s organizací důstojné oslavy české polygrafie v příštím roce.

[bookmark: _GoBack]              V roce 2018 slavíme významné výročí a to 100 let vzniku ČSR. Vzpomeneme však také 550 let od prvního tisku v Čechách.
               550 let tisku v Čechách bychom chtěli připomenout několika akcemi (workshopy) s různou tematikou připomínající historii a současnost polygrafie. Vyvrcholením oslav bude odborná konference o pracovním názvu „Historie, současnost a budoucnost tisku v Čechách“, která se bude konat v Plzni dne 17. 10. 2018. Nechtěli bychom pominout ani společenskou stránku této akce, kterou zajišťujeme v prostorách Plzeňského pivovaru s tím, že následující den bude ještě možná prohlídka expozice Muzea knihtisku a knihy v Plzni.
                Vaše firma, nebo organizace je členem, případně spolupracovníkem Společnosti tisku, proto se na Vás obracíme s následující myšlenkou. Záměrem je, že součástí oslavy by mohlo být připomenutí činnosti Vaší firmy a její přínos k tisku v uplynulých letech. Zároveň byste mohli také uvést, jaké jsou Vaše zkušenosti a také záměry, vize a očekávané trendy do budoucnosti. Tato slavnostní konference bude zahrnovat 3 na sebe navazující bloky (historie- současnost- budoucnost) a měla by mimo jiné navodit tvůrčí atmosféru a vzájemnou spolupráci v našem oboru. Touto cestou vysíláme vzkaz nejenom manažerům a pracovníkům tiskáren, ale i všem ostatním kolegům ve sférách činnosti jako jsou nakladatelé, vydavatelé, dodavatelé technologií a materiálů a v neposlední řadě i v oblasti odborného školství.
                  V případě Vašeho souhlasu s naším návrhem prosíme o zaslání Vašich námětů, se kterými byste chtěli vystoupit, nebo co byste požadovali promítnout do programu výše uvedené konference. Prosíme též o předběžné sdělení, zda byste se této konference, a to buď aktivně, či pasivně, zúčastnili.
                    Vaši zprávu prosím zašlete, vzhledem k probíhající nejednoduché přípravě celé akce, nejdéle do 30. 11. 2017.
                    S pozdravem   
	Vladimír Lukeš
                                                                                                   předseda Společnosti tisku
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