Dovetok k rozhovoru s Benna Landom

Podľa informácií z médií, expozícia Landa Corporation, vystavené digitálne tlačové stroje Landa a najmä tri štvrte hodinové prezentácie charizmatického Bennyho Landu, pri ktorých využil všetky možnosti audiovizuálnej techniky, boli najväčšou atrakciou Drupy 2012.

Landa Nanograpy tlačové stroje boli prezentované viac menej ako koncepčné modely. Sám Benny Landa priznal, že na dokončenie ich vývoja do stavu vhodnom pre predaj zákazníkom bude potrebovať ešte minimálne rok až rok a pol času. A zrejme aj nemálo peňazí.

Napriek tomu, že žiaden z vystavených tlačových strojov nebol predvádzaný v produkčnej tlači a výtlačky, ktoré boli zhotovené pred Drupou, si návštevníci mohli obzerať iba z diaľky, Landa Corporation uzavrelo veľa predbežných zmlúv o kúpe hárkových strojov a zákazníci zložili zálohy. To svedčí o veľkej dôvere v technológiu Nanografie.

Podľa mienky mnohých, technológia Landa Nanographic Printing je najrevolučnejšou novinkou v oblasti tlače za posledné obdobie a možno očakávať, že zásadne ovplyvní budúcnosť publikačnej, komerčnej a obalovej tlače. V čom je revolučnosť tejto technológie? Aká je jej prespektíva?

Najrevolučnejším prvkom je určite NanoInk, ktorý je najdôležitejším prvkom technológie Nanografie a z jeho vlastností vyplýva väčšina jej výhod. Podobne je tomu pri  digitálnych tlačových strojoch HP Indigo, ktorých prednosti sú založené na ElectroInku. Ekologická nezávadnosť je nesporná. Otázkou môže byť recyklovateľnosť výtlačkov. Pri výtlačkoch potlačených ElectroInkom boli a aj sú problémy s recykláciou. 

Použitie inkjetu ako zobrazovacej technológie nie je prekvapením vzhľadom k tomu, že ide o najdynamickejšie sa rozvíjajúcu digitálnu techniku tlače za posledných 10 rokov. Potvrdila to Drupa 2008 i 2012. Naviac sa tým odstraňuje formátové obmedzenia elektrofotografie. 

Piezoelektrické DOD záznamové hlavy pracujúce v sivotónovom móde, poskytujú vysoké rozlíšenie, veľký výkon a vysokú úroveň prevádzkovej spoľahlivosti. Vyrába ich viacero firiem a sú montované do množstva tlačových systémov, z ktorých mnohé boli novinkami Drupy 2012.

Vytvorenie plnofarebného zobrazenia na transportom páse je rozsiahle využívané vo výkonných  elekrofotografických tlačových systémoch firiem Xerox, Océ, Canon a iných, ale tu je vždy potrebná termická fixácia, ktorá znižuje ich výkon. V oblasti inkjetu tento princíp využívajú iba tlačiarne pracujúce s tavnými inkjetovými farbami, napr. Xerox Phaser. Pri rozpúšťadlových inkjetových farbách tento princíp doteraz nebol použitý.

NanoInk spolu s nepriamym prenosom vysušeného zobrazenia vo forme tenkého filmu účinkom tlaku na potláčaný materiál, skutočne môže garantovať dokonalú sútlač, hranovo ostré a rovnomerne vyfarbené tlačové prvky a tým vysokú kvalitu tlače a väčší reprodukovateľný gamut, a to všetko nezávisle od drsnosti a savosti papiera. To je, spolu s možnosťou potlačiť akýkoľvek plošný flexibilný materiál bez povrchovej úpravy a okamžitá spracovateľnosť, nespornou výhodou technológie Landa Nanography. 

Hárkové stroje Landa S7 až S10 používajú rokmi overený, robustný a spoľahlivý systém transportu hárku tlačovým strojom, prípadne jeho obracanie pri obojstrannej tlači, ktorý sa roky využíva v ofsetových hárkových strojoch. 

Vybavenie tlačového stroja inline zariadeniami kontrolujúcimi sútlač, vyfarbenie, zabudovanie CCD kamier na kontrolu dôležitých subsytémov stroja je bežné u ofsetových hárkových strojoch ako aj v digitálnych systémoch.

Obsluha a riadenie tlačového stroja pomocou dotykovej obrazovky nie je novinkou. Nikto však doteraz neprišiel s dotykovou obrazovkou v šírke troch metrov, s užívateľským rozhraním podobným najnovším mobilným telefónom, SmartPhonom, iPodom a iPadom. To dáva možnosť jednoduchej intuitívnej obsluhy každému, kto vie pracovať s uvedenými zariadeniami a poslať dokument na vytlačenie na stolovej tlačiarni. 

Nespornou výhodou strojov Landa je malá zastavaná plocha a podstatne nižšia hmotnosť v porovnaní s napr. hárkovým ofsetovým strojom v B1 formáte. Naviac zvyšovanie farbovosti stroja zo 4 na 8 farieb, nemá výrazný vplyv na zvýšenie hmotnosti. Preto tvrdenie Benny Landu, že cena strojov, resp. cena za jeden výtlačok nebude vyššia ako pri ofsetovej tlači môže byť reálne. 

Na Drupe 1995 predstavený elektrofotografický digitálny tlačový stroj Indigo E-Print 1000 bol (spolu so zariadeniami Xeikon) počiatkom nástupu vysokokvalitnej digitálnej tlače. Jeho výrobcom bola firma Bennyho Landu Indigo Corporation. Revolučnou novinkou bol tekutý toner ElectroInk. Indigo E-Print 1000 bol v tom čase najvýkonnejším digitálnym plnofarebným hárkovým strojom pracujúcim na ofsetovom princípe s kvalitou výtlačkov zrovnateľnou s ofsetovými. Po predaji firme HP v roku 2001 sa výkonové parametre strojov Indigo ešte zlepšili a najnovší model HP Indigo 10000 a 30000 umožňuje tlač v B2 formáte s vysokou rýchlosťou (model 10000 4 600 hárkov/hod), ako aj možnosť inline lakovania. Napriek všetkým výhodám strojov HP Indigo, ako sú vysoká kvalita, možnosť simulácie 97 % farieb Pantone vzorníka, okamžitá spracovateľnosť výtlačkov, vysoká rýchlosť tlače nezávislá na hrúbke materiálu, možnosť potláčať širokú paletu materiálov, nedošlo k ich masovému rozšíreniu na úkor ofsetovej tlače alebo na úkor iných digitálnych tlačových zariadení. 

Benny Landa zrejme nechce, aby sa opakovala história strojov Indigo a ako spomína v rozhovore, Landa Corporation nechce byť monopolným výrobcom tlačových strojov Landa. Preto boli uzavreté zmluvy o strategickej spolupráci na vývoji, výrobe a predaji tlačových strojov Landa s firmami ako Heidelberg Druckmaschinen, Komori a manroland sheetfed. To svedčí o tom, že uvedené firmy veria novej technológii, jej budúcnosti, resp. že ju berú vážne. Pravdepodobne by uvedené firmy vyrábali stroje ako OEM produkty a okrem Landa strojov by boli Landa Komori, Landa Heidelberg a podobne. Landa Corporation by zostalo monopolným dodávateľom NanoInku. Takže budúcnosť Nanografie závisí do istej mieri aj od aktivít uvedených firiem.

Záverom možno povedať, že Landa Nanografické digitálne tlačové stroje určite nebudú univerzálnym riešením pre publikačnú, komerčnú a obalovú tlač. Hlavnou oblasťou využitia Landa strojov má byť vysokonáročná plnofarebná tlač s vysokým stupňom pokrytia farbou v nákladoch pri B1 rádovo tisícky výtlačkov. To síce pokrýva veľkú časť zákaziek ofsetovej hárkovej tlače, ale chýba tu možnosť špeciálnych efektov inline povrchového zušľachťovania tlače, napr. tlač metalickými farbami, lakovanie striebornými a zlatými lakmi, lesklo-matné lakovanie, inline razba a podobne. 
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