Podklad pro jednání zaměstnavatelů o náhradě mzdy/nemocenské s ČSSD-   dne 9. 3. 2016 

Navrhované zrušení stávající 3-denní tzv. karenční doby a přenesení zátěže bez dalšího na zaměstnavatele tak, aby hradili náhradu mzdy svým zaměstnancům za všechny rozvrhnuté směny během celých prvních 14 dní jejich dočasné pracovní neschopnosti, je pro většinu zaměstnavatelů nepřijatelné. Proto se zástupci zaměstnavatelů snaží přijít s alternativními řešeními – k tomu potřebují získat formou dotazníkového šetření informace o současném přístupu zaměstnavatelů k benefitům souvisejícím se zdravotní indispozicí zaměstnanců, tj. zda, v jakém rozsahu a za jakých podmínek je poskytují. Výstupy z dotazníkového šetření by měly poskytnout konkrétnější údaje i z hlediska velikosti firem a oborů, což je velmi důležité pro formulování obecného řešení, které by bylo předmětem zákonné úpravy.    

Dotazníkové šetření bude zaměřeno na zjištění názorů zaměstnavatelů na možné způsoby řešení a jejich varianty. Cílem je zlepšit situaci zaměstnanců v době dočasné pracovní neschopnosti obecně, tj. hledat řešení nejen v období krátkodobé nemoci (jako alternativy ke zrušení karenční doby), ale zaměřit se i na období delší pracovní neschopnosti, při níž je propad mezi příjmem zaměstnance a dávkou citelný a může zaměstnance dostat do tíživé situace. V rámci prací předpokládáme i spolupráci MPSV v oblasti kvantifikace dopadů navržených variant řešení.   

Varianty řešení, na které budeme chtít znát prostřednictvím dotazníku odpovědi a na jejichž základě budeme připravovat a projednávat se sociálními partnery návrhy legislativního řešení, jsou následující: 
a) dlouhodobá pracovní neschopnost - půjde o různé varianty zvýšení nemocenských dávek ve vazbě na délku trvání dočasné pracovní neschopnosti, protože při delší pracovní neschopnosti je evidentně propad mezi pracovním příjmem a dávkou pro zaměstnance nejcitlivější   

Varianty zvýšení nemocenských dávek: 
 od 15. dne DPN do 30. dne 
nemocenské dávky 60 % (stávající stav)


nemocenské dávky 66%

od 31. dne do 60. dne
nemocenské dávky 66 -70%  (66% bylo do 2010)

od 61. dne do 90. dne
nemocenské dávky 66-70%  (72% bylo do 2010)

od 91. dne
nemocenské dávky  66 - 70% (72%)

Varianty bude nutné propočítat z hlediska nákladovosti, protože od nich se bude odvíjet i zavedení pojistného na straně zaměstnance anebo případné zvýšení pojistného na straně zaměstnavatele.

Lze předpokládat, že výše náhrady mzdy v prvých 14 dnech bude stejná jako výše nemocenské do 1 měsíce (tj. zaměstnanec obdrží nejprve náhradu mzdy a pak nemocenskou ve stejné výši). Pokud by nebyly zavedeny tzv. sick days nebo dovolená povinně a řešila by se jenom dlouhodobá DPN, bylo by možné zvýšit náhradu mzdy/nemocenskou na 66% hned v prvém měsíci, ale pokud by zaměstnanci automaticky náležely sick days nebo dovolená, bylo by zapotřebí zvýšit nemocenské na 66% teprve od 31. dne do 60. dne a od 61. dne 72%. Tyto sazby odpovídají odstupňované nemocenské v závislosti na délce DPN, jak byla uplatňována do roku 2010. Jsou možné samozřejmě i jiné sazby.     

b) krátkodobá pracovní neschopnost - ve vztahu k ní se pokusíme zjistit názory na různé varianty řešení, které jsou v současné době diskutovány: 
Varianta 1

Zrušení karenční doby s kompenzací pro zaměstnavatele 

Jde o poslanecké a senátorské návrhy, které jsou projednávány v Parlamentu ČR a navrhují snížení pojistného na sociální pojištění pro zaměstnavatele za zrušení karenční doby o 0,1% tj. z 25% na 24,9% (resp. z 2,3 % na 2,2 % u nemocenského pojištění).   

Je třeba propočítat odpovídající snížení odvodů, které by pokrylo náklady, na různé předpokládané míry nemocnosti.

Varianta 2

Povinné zavedení 5 dnů sick days nebo jednoho týdne dovolené navíc nad zákonnou výměru. Zaměstnavatelé by si mohli vybrat jednu z uvedených možností - pokud již mají sick days nebo dovolenou navíc v dostatečném rozsahu zavedenou, nemuseli by svůj systém měnit.
Varianta 3

Zrušení karenční doby při stanovení limitu četnosti případu dočasné pracovní neschopnosti u téhož zaměstnance. Zaměstnanci dočasně pracovně neschopní z důvodu nemoci by obdrželi náhradu mzdy od prvního dne nemoci. Zaměstnanci s častými dočasnými pracovními neschopnostmi by po překročení limitu opakované pracovní neschopnosti již náhradu mzdy za období prvních 3 dnů DPN neobdrželi. 
Je třeba zvážit úroveň limitu četnosti dočasné pracovní neschopnosti v kalendářním roce u téhož zaměstnance, tj. např. umožnit dvě pracovní neschopnosti s náhradou mzdy. Vzhledem k omezenému vlivu zrušení karenční doby v tomto případě by pojistné na straně zaměstnavatele nebylo sníženo, ale bylo by možné navrhnout zavedení pojistného na straně zaměstnance. Nutno dořešit kompenzaci za náhradu mzdy vyplacenou zaměstnavatelem z pojistného odvedeného zaměstnancem státu.
Varianta 4

Zaměstnanci by si mohli vybrat, jestli:

1. budou chtít odvádět pojistné (alespoň část) a tedy budou mít prvé tři dny DPN hrazené nebo

2. nebudou chtít navyšovat své odvody a nebudou mít prvé tři dny nárok na náhradu mzdy (zachování stávajícího stavu)

Tato alternativa by zatížila zaměstnavatele administrativně a vyžadovala by i zvýšenou spolupráci s příslušnou OSSZ, na druhé straně by mohla být schůdným kompromisem.  

Nutno dořešit kompenzaci za náhradu mzdy vyplacenou zaměstnavatelem z pojistného odvedeného zaměstnancem státu (viz Varianta 3).

V Praze dne 8. 3.2016 
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