Výroční zpráva

prezidia Svazu polygrafických podnikatelů 
za rok 2015, 
přednesená na řádné valné hromadě členů SPP 
dne 31. března 2016 v Hotelu Akademie Naháč, 
Chocerady 277

Úvod
Významným faktorem, který v roce 2015 ovlivnil dění ve Svazu polygrafických podnikatelů, bylo úmrtí dlouholetého prezidenta svazu pana Jana Sochůrka, který odešel náhle v květnu 2015. V rámci zajištění standartního chodu činnosti svazu, byl v červnu roku 2015 zvolen prezidentem svazu pan Zdeněk Sobota.
Obecně lze konstatovat, že druhá polovina roku 2015, byla charakterizovaná stabilizací činnosti a života svazu, zejména v tom smyslu, že nové vedení muselo zajistit kontinuitu v procesech a projektech svazu, často bez možnosti konzultace se svým předchůdcem.

Situace na trhu
Česká ekonomika zaznamenala v roce 2015 čtvrtý nejvyšší růst v Evropské unii a to 4,5%. Míra nezaměstnanosti byla rekordně nízká a v průběhu roku 2015 klesala z 7,7% k 6,4%. První faktor, tedy to že se ekonomice daří, znamenal pro polygrafický průmysl po letech recese oživení. Oživení ovšem neznamenalo automatický růst příjmových příležitostí pro všechny polygrafická odvětví, mimo jiné proto, že trh byl dlouho a zásadně destruován bojem o zákazníka, cenovou válkou a v neposlední řadě dotacemi. Práce tedy je, ale na lepší obchodní marže si musíme počkat. Druhý faktor, vysoká zaměstnanost sebou přináší nedostatek pracovní síly v určitých profesích.

Činnost svazu v roce 2015
• Svaz se dlouhodobě orientuje na vysokou odbornou činnost a důsledně hájí zájmy oboru a slouží jako komunikační kanál pro profesní názory, vzdělávání a oborová doporučení. Svaz se proto podílel na práci a chodu řady odborných institucí a konkrétních projektů a to buď přímo, nebo formou delegovaných zástupců.
• Svaz byl a je platným členem Unie zaměstnavatelských svazů a tím i Konfederace zaměstnavatelských a podnikatelských svazů, kde využívá podle potřeb svých členů možnosti řešit problémové oblasti podnikatelské sféry, ale i připomínkovat nově vznikající zákony.

• Svaz byl opět odborným partnerem soutěže Nejkrásnější české knihy, kde do technické poroty vyslal své polygrafické odborníky.

• V uplynulém roce úspěšně probíhal průběžný prodej odborných publikací vydaných svazem
(Moderní polygrafie, Směrnice pro dokončující knihařské zpracování, ANČ polygrafický slovník)

• Svaz se podílel na dokončení činnosti v rámci projektu BiDi2.
• Svaz dlouhodobě podporuje projekt Národní soustava povolání, který rozvíjí všem dostupný katalog, který odráží reálnou situaci na národním trhu práce.
• Svaz se aktivně podílel ve spolupráci s Národním ústavem pro vzdělávání a Hospodářskou komorou na činnosti Sektorové rady pro polygrafii, média a informační služby a Národní soustavy kvalifikací.
Aktuálně - profesní kvalifikace schválené
•Tiskař na ofsetových archových strojích
•Tiskař na akcidenčních ofsetových kotoučových strojích
•Operátor DTP
• Skenerista retušér
• Art grafik
• Správce tiskových dat
• Knihař na automatických knihařských linkách
• Knihař na knihařských strojích
Aktuálně – profesní kvalifikace před schválením:
• Grafik pro digitální média
• Polygrafický technik kontrolor jakosti
• Samostatný polygrafický technik pracovník řízení jakosti
• Polygrafický inženýr pracovník řízení jakosti
• Operátor velkoformátových digitálních tiskových strojů
Informace o činnosti školské komise SPP

• Program odborné skupiny školství, která pracuje v rámci svazu byl v uplynulém období velmi bohatý. Školská komise se tradičně schází dvakrát ročně, a to v jarním termínu při příležitosti konání valné hromady SPP a v podzimním termínu organizovaném jednou z členských škol a podobně tomu bude i v následujících obdobích. 

• V současné době je v rámci svazu asociováno 10 členských škol s výukou polygrafických a obalových oborů:

1 škola s vysokoškolským programem

2 školy s programem vyššího odborného studia

9 škol se středoškolským programem

• V souladu s usnesením minulé valné hromady byla na Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy vznesena připomínka k připravované novele školského zákona s požadavkem zařazení oborů Polygrafie a Obalová technika do první fáze zavedení povinné maturitní zkoušky z matematiky, tedy od jarního období 2019.
• V souladu s výstupy Sektorové rady pro polygrafii, informační služby a média, a v souladu s Národní soustavou kvalifikací, je řešeno začleňování odborných kompetencí polygrafických profesních kvalifikací do vzdělávacích programů polygrafických škol.
• Školská komise sleduje činnost jednotlivých škol s cílem získání příkladů dobré praxe v polygrafickém vzdělávání a udržení jeho standardní úrovně vycházející z potřeb provozní praxe. V uplynulém období se novým členem SPP stala Albrechtova střední škola v Českém Těšíně, která má ve své vzdělávací nabídce obor Polygrafie – škola na podzimním jednání školské komise prezentovala velmi dobrou úroveň z hlediska technického vybavení i personálního zajištění a byla ostatními členy komise doporučena k přijetí za člena SPP.
Současný stav svazu
• Kontrole hospodaření svazu byla v uplynulém roce věnována velká pozornost, pravidelně docházelo k rekapitulaci plnění schváleného rozpočtu. Na základě podkladů společnosti DEUS Pardubice byla prováděna kontrolní opatření, včetně inventarizace a důsledného řešení pohledávek

• Počet členů našeho svazu je k dnešnímu dni následující: 45 kolektivních členů a 21 individuálních členů, počet zaměstnanců ve svazových firmách je 1899 pracovníků.

• Návrh rozpočtu hospodaření svazu pro rok 2016, který bude na dnešní valné hromadě předložen ke schválení, pracuje s reálným počtem zaměstnanců ve svazových společnostech a je navržen tak, aby byl vyrovnaný.

• Výše členských příspěvků u kolektivních členů i individuálních členů v dnešním návrhu rozpočtu pro rok 2016 je v nezměněné výši 500,- Kč/osoba/rok, tak jako v předešlých obdobích.
• S radostí vám sděluji, že novými členy svazu se v uplynulém období staly tyto firmy:
Albrechtova střední škola, Český Těšín
Amos CZ
Bjornberg 1781
DataLine Technology
RICOH Czech Republic
UPM-Kymmene
XEROX Czech Republic
Cíle činnosti svazu
• Stát se respektovaným subjektem, který bude svými partnery vnímán jako symbol odbornosti, důvěryhodnosti a spolehlivosti.
• Přátelská organizace s dobrým duchem, bez konfliktu za společnými zájmy.
• Udržení současné členské základny ve stávajícím rozsahu, důraz na péči o členy.
• Otevřená komunikace vůči členské i zatím nečlenské základně.
• Lobbing obecně, důsledné hájení zájmů svazu jako celku s přesahem do dalších částí trhu a ekonomiky.
• Rozvoj spolupráce s ostatními partnerskými organizacemi.
Konkrétní plány a projekty v roce 2016
Webový portál
• Vzhledem k tomu, že klademe důraz na otevřenou a intenzivní komunikaci se členy a se všemi zájemci o dění v polygrafickém průmyslu, je naší prioritou zajištění rebrendingu webového portálu svazu. Nové uživatelsky přívětivé prostředí webového portálu zajistí kvalitní prezentaci členských firem, ale také celkové činnosti svazu zejména u odborné veřejnosti.
Digitální sekce
• V rámci svazu je dalším významným letošním cílem ustavit a rozeběhnout novou sekci digitálního tisku v reakci na celosvětový boom malonákladové produkce rychloobrátkových tiskovin, které disponují možností personalizace a  kustomizace. Uvedená odborná skupina bude monitorovat a zprostředkovávat tuzemské a zahraniční know-how v této dynamicky se rozvíjející oblasti.

Data z oboru
• Každá společnost ocení dostupná, přesná a aktuální data o situaci na trhu. Proto se chceme jako svaz podílet na pravdivém a aktuálním monitoringu tiskového trhu, který pomůže zákazníkům formovat jejich rozhodnutí, při strategickém směřování jejich firmy, nebo při nákupu nových technologií. Uvědomujeme si, že výzkum a monitoring jsou klíčovým zdrojem nejen informací a nových znalostí, ale také důležitým nástrojem na pozitivní evoluci a vývoj oboru.
Závěr
Uplynulý rok přinesl nové tiskové projekty, velké mediální domy přeskupovaly síly a stabilizovaly se, aby se vzpamatovaly po otřesech, které novinám a časopisům uštědřila kombinace končící finanční krize a drtivého nástupu internetových médií. Pozitivní změny zaznamenal loni časopisecký trh. Ne všichni jsou ochotni platit za obsah tištěných médií na internetu. Berme to jako výhodu a tiskněme.
I když je celosvětový politicko-ekonomický výhled nejistý, využijme současnou hospodářskou situaci k maximální konsolidaci oboru. Prosperita vede přes schopnost přizpůsobení se novým podmínkám, což se týká jak technologií, tak vztahu k zákazníkům.
Řada z nás se chystá v květnu navštívit největší polygrafický veletrh DRUPA. Věřím, že pro nás bude tento veletrh inspirativní a pomůže nám lépe se zorientovat v současných trendech tiskového a komunikačního trhu.
Vážené dámy a pánové, prezidium a dozorčí rada Svazu polygrafických podnikatelů děkují všem, kdo se účastnili činnosti a podíleli se na dobrých výsledcích komplikovaného období. Jsme přesvědčeni, že i nadále má svaz potenciál sloužit svým členům, prosazovat jejich zájmy, a tak pomáhat české polygrafii.

Prezidium SPP, 31. 3. 2016


