 Svaz polygrafických podnikatelů,
Hálkova 2, 120 00 Praha 2

Zpráva dozorčí rady

za rok 2015
I. Úvod

Členové dozorčí rady se zúčastňovali jednání prezídia a shodují se v závěru, že prezídium na svých jednáních postupuje objektivně, nestranně a odpovědně. Z každého jednání prezídia je vypracován písemný zápis, informovanost členské základny je řádně, dostatečně a včas zajišťována prostřednictvím polygrafického portálu, který se nyní akkualizuje.

II. Zaměstnanci SPP

SPP k 31.12.2015  nemá žádné pracovníky v pracovním poměru a 2 pracovníky na smlouvu.  Účetnictví SPP je zajišťováno dodavatelsky firmou DEUS v Pardubicích. Pracovníci pečovali o základní chod svazu a hospodařil s finančními prostředky svazu v návaznosti na rozpočet a v souvislosti s plněním konkrétních úkolů vyplývajících z valné hromady či z pravidelných zasedání prezídia.  Uzavřené smlouvy plně pokrývají potřeby svazu.

III. Účetnictví SPP

Dozorčí rada provedla kontrolu způsobu vedení účetnictví svazu a kontrolu hospodaření s prostředky poskytnutými svazu jeho členy a to v návaznosti na: rozpočet hospodaření pro rok 2015, rozhodnutí prezídia, stanovy svazu a příslušná ustanovení zákoníku práce, zákon č. 563/1991 Sb. o účetnictví a zákon č. 582/1992 Sb. o daních z příjmů.

Při kontrole vycházela ze:

* zápisů v účetních knihách

* výpisů z bankovního účtu

* příjmových a výdajových pokladních dokladů

* dodavatelských a odběratelských faktur

* namátkovou kontrolou v účetnictví

Dozorčí rada konstatuje, že:

a) Způsob vedení účetnictví je v souladu s § 18 odst. 7, zákona o daních z příjmů, týkající se  zájmových sdružení právnických osob.  SPP měl za rok 2015 jak příjmy z členských příspěvků,  příjmy ze svazové (hlavní ) činnosti,  tak příjmy z podnikání. Své náklady dělil na náklady na hlavní činnost (tj. svazová činnost, ke které byl zřízen), na náklady související s příspěvky a na náklady nutné k podnikání. 

b) Vedení účetnictví odpovídá citaci zákona č. 563/1991 Sb. o účetnictví, tedy že

* SPP vede  podvojné účetnictví v souladu s § 9.

* Účetnictví je věrné a poctivé (ve smyslu §7, odst.2), tzn. že obsah položek účetní závěrky odpovídá skutečnému stavu, který je přitom zobrazen v souladu s vhodnými účetními metodami danými zákonem o účetnictví 

* Účetnictví je správné (ve smyslu §8, odst. 2), tzn. že nebyl zjištěn případ porušení povinností uložených zákonem o účetnictví  a účetní doklady obsahují veškeré předepsané náležitosti (dle § 11).

* Účetnictví je úplné (ve smyslu §8, odst. 3), tzn. že SPP zaúčtoval všechny účetní případy týkající se roku 2015,  sestavil účetní závěrku roku 2015 dne 01.2.2016 a následně podal daňové přiznání k dani z příjmu právnických osob na daňovou povinnost  0,- Kč na Finanční úřad pro hlavní město, územní pracoviště pro Prahu 2, včetně povinných příloh,  a má o těchto skutečnostech veškeré účetní záznamy přehledně uspořádané. Svaz nemá povinnost ověření účetní závěrky auditorem dle §20 ani povinnost jejího zveřejnění dle § 21a.

* Účetnictví je průkazné (ve smyslu §8, odst. 4), tzn. že všechny účetní záznamy byly shledány jako průkazné ve smyslu §33a (o průkaznosti účetního záznamu) a byla provedena inventarizace majetku, závazků a pohledávek  k 31.12.2015. Dozorčí rada konstatuje, že ke dni vyhotovení zprávy nemá svaz žádné podstatné pohledávky po splatnosti. Dubiózní pohledávky déle než 180 dní po splatnosti byly opraveny a neexistují.
* Účetnictví je srozumitelné (ve smyslu §8, odst.5), tzn. že  umožňuje spolehlivě a jednoznačně určit obsah účetních případů a obsah účetních záznamů. K  tomu svaz používá účtové osnovy pro nevýdělečné organizace a příslušné závěrkové výkazy pro výdělečné organizace. K vedení účetnictví se používá technických prostředků a programového vybavení Wincont fy DEUS Pardubice, které umožňují oddělovat náklady na hlavní činnost od nákladů na podnikání v návaznosti na strukturu příjmů a 
  v tomto smyslu poskytovat i potřebné výstupy.

* Účetnictví je vedeno způsobem zaručujícím trvalost účetních záznamů, tzn. že ukládání účetních dokladů  a písemností odpovídá předepsané citaci §§ 31,32,33.

IV. Provedené kontroly a šetření

Dozorčí rada  provedla namátkovou kontrolu  účetní dokumentace svazu. Výsledek kontroly byl bez nálezu. Zaměstnanci firmy DEUS, kteří vedou a spravují účetnictví svazu, pracují odpovědně a vždy se ochotně věnují svazové problematice.

V. Hospodaření SPP, rozpočet  a skutečnost   roku 2015 (údaje v tis. Kč)

SPP hospodařil v roce 2015 se ziskem 35 tis. Kč. Výnosy byly plánovány ve výši 1104 tis. Kč, skutečnost dosáhla 1170 tis. Kč.  Výnosová část  rozpočtu tím byla naplněna na 106 %.  Podle jednotlivých hlavních zdrojů příjmů byla skutečnost následující:

a) Počet zaměstnanců členů SPP byl mírně vyšší než bylo očekáváno v rozpočtu. Výnosy od členské základny byly o 1 % vyšší proti plánu.  

b) Za služby svaz utržil 801 tis. Kč, když  rozpočtováno bylo 789 tis. Kč, 
Za prodané zboží  měl svaz získat 60 tis. Kč, získal však 62 tis. Kč, tedy o 4 % více
Náklady na činnost svazu byly čerpány  ve výši 1136 tis. Kč,  přičemž  plánovany byly ve výši 1089 tis. Kč.  Náklady byly přizpůsobeny nižším výnosům, které byly způsobeny obecnými problémy ve členské základně. 

 Vybrané náklady a výnosy, HV r. 2015 (v tis. Kč) 
                                                                Rozp. 2015       Skutečnost          
osobní náklady a náklady na OSVČ
702            
743                               poskytnuté. příspěvky
45 
                   45                 

Náklady celkem:
1089
1135



Tržby ostatní
40
89
+49
Výnosy celkem:
1104 
1170
+66
Hospodářský výsledek
16
35 
+194
VI. Vybrané údaje z výkazu Rozvaha ke dni 31.12.2015  (v tis. Kč) 
Aktiva:      dlouhodobý nehmotný majetek                                 0 
                  dlouhodobý hmotný majetek                                     0 
                  dlohodobý fin. majetek                                            202
                  zásoby                                                                      176 
                  pohledávky celkem                                                  107 
                  krátkodobý fin. majetek                                           110                 
                 celkem aktiva                                                          1009 

Pasiva:      vlastní zdroje                                                            949 
                  cizí zdroje                                                                  60 
                  pasiva celkem                                                        1009
      krátkodobé závazky 
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Daňový výsledek hospodaření:    +107.250 tis Kč
                  Daňová ztráta byla vyrovnána v r. 2012.
Výše vlastního kapitálu 195.000 Kč vypovídá o tom, že svaz je schopen i nadále vykonávat svou činnost. 

K 31. 12. 2015  nemá svaz  žádné závazky  ke státu po lhůtě splatnosti.

VII. Ostatní

Dozorčí rada byla informována o návrhu rozpočtu SPP na rok 2016 a konstatuje, že tento rozpočet  je prakticky vyrovnaný se ziskem ve výši Kč 2600,-Kč, nicméně realistický, výnosové a nákladové položky odpovídají očekávanému stavu. Po finanční stránce nebude svaz pociťovat peněžní tíseň, neboť má dostatečnou peněžní zásobu natvořenou hospodařením v předchozích letech. V návaznosti na očekávaný krizový průběh hospodaření v polygrafii v roce 2016 doporučuje dozorčí rada valné hromadě tento rozpočet ke schválení. Rozpočet se opírá o výši členské základny 1899, což je  snížení proti předcházejícím obdobím.

VIII. Závěr

Dozorčí rada konstatuje, že svaz je po finanční stránce stabilizován a je proto schopen i nadále plnit úkoly, pro které byl zřízen..Vzhledem k uplatnitelné daňové ztrátě a možnosti daňového snížení se nebudou platit žádné daně.

Výši členských příspěvků a výši ceny za služby fakturované kolektivním členům považuje  dozorčí rada z dlouhodobějšího hlediska za přiměřené  a doporučuje  jejich použití i pro následující rok beze změn.

Dozorčí rada doporučuje valné hromadě SPP schválit účetní závěrku a hospodaření SPP za rok 2015.  Hospodářský výsledek roku 2016, zisk ve výši  + 34890,42 Kč bude převeden na účet 932.000 nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta minulých let.
V Praze dne 08. 03. 2016




Dr.Ing. Josef Opletal, předseda DR




Ing. Vladimír Hranička, člen DR

                            Pavel Kubát, člen DR
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