II.
PŘEDKLÁDACÍ ZPRÁVA
Důvod předložení
Materiál podává Zprávu o pokroku ve snižování administrativní zátěže podnikatelů za rok 2015 včetně informace o jednotlivých návrzích na podporu vybraných opatření v rámci politiky soudržnosti Evropské unie v období let 2014 až 2020.

Ministerstvo průmyslu a obchodu připravilo na základě usnesení vlády č. 522 ze dne 1. července 2015 ve spolupráci s ostatními ministerstvy a ostatními úřady státní správy materiál, který obsahuje Zprávu o pokroku ve snižování administrativní zátěže podnikatelů za rok 2015 včetně informace o jednotlivých návrzích na podporu vybraných opatření v rámci politiky soudržnosti Evropské unie v období let 2014 až 2020 (dále jen "Zpráva").
Vláda tímto usnesením uložila resortům pokračovat v plnění opatření na snižování administrativní zátěže[footnoteRef:1] podnikatelů, zaměřit pozornost na nejvíce zatěžující oblasti (placení daní, podmínky podnikání, vstup do podnikání, statistika) včetně vybraných opatření tak, aby došlo ke snížení zátěže o 60 opatření do konce roku 2015 a opakovaně navrhnout, která z opatření by mohla být předmětem podpory politiky soudržnosti Evropské unie v období let 2014 až 2020. [1:  Část administrativních nákladů, kterou podniky nebo podnikatelé vynakládají pouze proto, že jim to nařizuje regulace (administrativní zátěž je tedy podmnožinou administrativních nákladů, neboť administrativní náklady zahrnují i ty činnosti, které by podniky zajišťovaly, i kdyby byla regulace odstraněna).] 

Ministerstvu průmyslu a obchodu bylo uloženo předložit vládě informaci o míře a způsobu snižování administrativní zátěže podnikatelů za rok 2015 včetně informace o jednotlivých návrzích na podporu vybraných opatření v rámci politiky soudržnosti Evropské unie a koordinovat realizaci plnění uvedených úkolů.

Tento materiál je zároveň závěrečnou souhrnnou zprávou o snižování administrativní zátěže podnikatelů v letech 2013 až 2015.

Zpráva podává přehled o míře a způsobu plnění úkolů v oblasti snižování administrativní zátěže podnikatelů za rok 2015, v letech 2013 až 2015 a zároveň přináší informace o výhledu na nadcházející období. Informuje o činnosti Expertní skupiny pro snižování administrativní zátěže podnikatelů a o mezinárodním srovnání přístupu k regulaci a agendě snižování administrativní zátěže ve vybraných evropských zemích.

Agenda snižování administrativní zátěže podnikatelů patří dlouhodobě k prioritám vlád ČR. Její sledování bylo zahájeno v roce 2005 schválením Akčního plánu snižování administrativní zátěže podnikatelů a Metodiky určování velikosti a původu administrativní zátěže podnikatelů (usnesení vlády č. 421 ze dne 13. dubna 2005). O plnění této agendy je vláda ČR každoročně informována zprávou, kterou předkládá Ministerstvo průmyslu a obchodu jako gestor a koordinátor ostatních ministerstev a úřadů státní správy.
[bookmark: _GoBack]
Snižování administrativní zátěže podnikatelů je zahrnuto také mezi projekty Strategie mezinárodní konkurenceschopnosti (usnesení vlády č. 713 dne 27. září 2011), do Národního programu reforem a je součástí Koncepce podpory malých a středních podnikatelů na období let 2014 - 2020. Snižování administrativní zátěže je rovněž sledováno prostřednictvím Rady vlády pro veřejnou správu.

Problematice administrativní zátěže podnikatelů věnuje řadu let velkou pozornost také Evropská komise, která pracuje s právními předpisy vydávanými na úrovni EU, s odkazem na tzv. program REFIT (Regulatory Fitness and Performance). V roce 2015 Evropská komise rozhodla o vytvoření platformy REFIT jako součást balíčku k problematice zlepšování právní úpravy EU. Účelem platformy REFIT je usnadnit dialog s členskými státy a zúčastněnými stranami v otázkách snižování regulatorní zátěže u právních předpisů EU.
Do 30. června 2017 bude vláda ČR informována o pokračování snižování administrativní zátěže podnikatelů v roce 2016, o výsledcích přeměření a o dalších plánovaných krocích a návrzích na zlepšování regulace v ČR v následujících letech.


Obsah materiálu
Zpráva obsahuje přehled o míře a způsobu plnění úkolů v oblasti snižování administrativní zátěže podnikatelů za rok 2015 a zároveň přináší informace o jejím výhledu na nadcházející období.

Zpráva je zaměřena na zhodnocení plnění 53 opatření schválených pro snížení administrativní zátěže podnikatelů v roce 2013. Tato opatření vznikla kombinací opatření vyplývajících z Plánu a iritujících povinností (subjektivní postoj podnikatelů k nejvíce zatěžujícím povinnostem) zjištěných v projektu Přeměření za spolupráce zástupců orgánů státní správy a zástupců podnikatelů. 
Nad rámec již schválených opatření v roce 2013 resorty pokračovaly v hledání dalších možností, jak prostřednictvím úprav právních předpisů, které mají ve své gesci, zátěž kladenou na podnikatele nadále snižovat. Ještě v průběhu roku 2013 tak bylo přijato dalších 18 nových opatření, v roce 2014 dalších 7 a v roce 2015 to bylo dalších 13 opatření. Počet sledovaných opatření se tak v průběhu let zvýšil z 53 na 91 opatření.
Stanovený cíl zredukovat zátěž podnikatelů prostřednictvím 60 opatření do konce roku 2015 byl dosažen, neboť se k 31. 12. 2015 podařilo splnit 62 opatření.
Resorty budou v následujícím období pracovat na dalších 27 opatřeních, jejichž realizaci mají naplánovanou. Dvě plánovaná opatření nejsou zatím realizována. Jedno z důvodu nedoporučení Ministerstva financí zavádět "režim hotovostního účetnictví" (opatření č. 53) a druhé (opatření č. 6) z důvodu zvažování Ministerstva zdravotnictví o jiném způsobu snížení zátěže při podnikání prostřednictvím novely lázeňského zákona.

Zpráva také přináší informace o činnosti Expertní skupiny pro snižování administrativní zátěže podnikatelů (dále jen "Expertní skupina"), která byla v roce 2014 znovu obnovena a jejíž zřízení je zakotveno usnesením vlády č. 543 ze dne 9. července 2014. Hlavním úkolem Expertní skupiny je posuzování a práce s návrhy s pozitivními dopady na podnikatelské prostředí, zejména v oblasti redukce administrativy.
Součástí je také informace o novém úkolu, vyplývajícího z Akčního plánu na podporu hospodářského růstu a zaměstnanosti – Aktualizace pro rok 2016, v němž se ukládá dotčeným resortům zřídit "antibyrokratické komise" na svých resortech.

Ve Zprávě je rovněž podána základní informace o mezinárodním srovnání přístupu k agendě snižování administrativní zátěže při podnikání, zejména v zemích v rámci EU. Podrobnější průzkum této agendy ve vybraných zemích EU se uskuteční v průběhu letošního roku. 

Dále Zpráva informuje o možnosti resortů navrhnout financování vybraných opatření pro snižování administrativní zátěže podnikatelů z prostředků evropských strukturálních fondů (ESF) v novém finančním období 2014 - 2020.

V závěru Zprávy je uveden závěrečný souhrn a doporučení na následující období.

Dopady navrhovaného řešení
Předložený materiál má pozitivní dopad na podnikatelské prostředí. Návrh nemá dopady na veřejné rozpočty, životní prostředí ani rovnost žen a mužů.

Předložený materiál neklade žádné nároky na státní rozpočet a ostatní veřejné rozpočty. Navrhovaná opatření nemají rovněž přímý dopad na životní prostředí, rovnost žen a mužů a sociální vztahy.

Materiál popisuje stav vývoje  redukce administrativní zátěže dopadající na podnikatele. Jsou navrhována konkrétní opatření a postupy, která napomohou dalšímu zjednodušení administrativy. Realizace navrhovaných opatření bude mít pozitivní dopad na podnikatelské prostředí.

Dalších 27 opatření zůstává ústředním orgánům státní správy pro následující období k řešení.

Připomínkové řízení
Materiál byl projednán v souladu s Jednacím řádem vlády v meziresortním připomínkovém řízení, které probíhalo od ………do ………. Přehled připomínek a jejich vypořádání je uveden v části IV. tohoto materiálu.
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