Durst a Koenig & Bauer společně

Polygrafie již několik let čeká na změny způsobené všudypřítomnou digitalizací. Téměř dvě desetiletí slýcháme, jak digitální technologie odebere významný podíl analogové produkci. Kdo kontinuálně sleduje dění na veletrhu Drupa, může společně s námi konstatovat, že za sebou máme fázi nadšení a očekávání, stejně jako fázi deziluzí a zklamání. Rok 2016 přinesl velkou změnu – vystřízlivění a nástup zajímavých spojení výrobců digitálních a analogových tiskových technologií. A tento trend stále pokračuje.

Kdo s kým a proč
Začneme asi odpovědí na to poslední. Proč se spojují dosavadní skoro konkurenti? Díky spolupráci dokážou efektivně oslovit cílovou skupinu a nabídnout zákazníkovi to, co potřebuje. Digitální tisk byl zpočátku alternativou, která umožnila produkovat malé náklady cenově přijatelných tisků. Pak však nastoupila vyšší výkonnost digitálních systémů, vyšší kvalita a snížení cen výtisků. 

Mnoho výrobců ofsetových tiskových strojů vidělo šanci v technologii Nanography, kterou již před osmi lety představil tvůrce převratné tiskárny Indigo Benny Landa. Investice do vývoje byly značné, hmatatelný výsledek zatím žádný. Trpělivost a především čas na inovace došly, takže cestou, která zaručeně funguje, se ukázal inkjet. Nesmíme samozřejmě zapomínat ani na tonerové tiskové stroje, které dnes nabízí formát B2 a jsou zajímavou alternativou k ofsetu.

Velcí hráči ofsetového tisku si vybrali několik partnerů. Projekt Heidelberg Primefire 106 je archový tiskový stroj formátu B1, který vznikl ve spolupráci se společností Fujifilm. Tiskový stroj Versafire je zase výsledkem spolupráce se společností Ricoh. 

Koenig & Bauer přivedli společně s HP již v roce 2015 na trh systém HP PageWide Web Press. Na veletrhu Drupa 2016 jsme se mohli podívat i na maketu tiskového stroje, který kombinuje ofset a tonerový tisk, tedy části dodávané společností Koenig & Bauer a Xerox. Dnes vidíme, že projekt společnosti Durst pro obalový průmysl našel svou odezvu právě u firmy Koenig & Bauer, která usiluje o pozici světového lídra v polygrafii.
Rozhoduje aktuální stav
Trh se změnil a není snadné rozhodnout o správném zařazení zakázky. To, zda se bude tisknout ofsetem, nebo digitálem, určuje mnohdy celková situace ve výrobě a její vyhodnocení. Digitální tiskové systémy najdeme stále častěji jako standardní vybavení ofsetové tiskárny. Volba technologie se uskutečňuje podle požadavků zákazníka na rychlost a kvalitu, ale také s ohledem na aktuální vytížení produkčních kapacit firmy.

Klienta příliš nezajímá, na čem byla jeho zakázka vytištěna, důležitá je cena a čas doručení hotových tisků.

Tisk a finishing
Společný podnik firem Durst a Koenig & Bauer budou obě firmy vlastnit stejným dílem, tedy 50:50. Jeho cílem je společný vývoj digitálních tiskových systémů s jedním průchodem pro vlnitou lepenku a kartonáž a jejich uvádění na trh.

Mají se v něm vyvíjet plně automatizované výrobní linky, které budou distribuovány po celém světě. Digitální transformace je patrná i v obalovém průmyslu, protože stále se měnící požadavky již nelze splňovat konvenčními výrobními technologiemi. Pro obalový průmysl, na rozdíl od polygrafie, inkoustová tiskárna sama o sobě nestačí, do plně automatické výrobní linky je zapotřebí integrovat různé periferní systémy. 

„Kombinace našich silných stránek povede k digitalizaci v obalovém průmyslu,“ řekl Christoph Gamper, generální ředitel společnosti Durst Group. „Obě společnosti jsou si podobné ve své kultuře a strategickém směřování technologických vůdců ve svých oborech. Díky partnerství získáme ještě silnější postavení jako dodavatelé špičkových systémů v tomto odvětví.“

Claus Bolza-Schünemann, generální ředitel společnosti Koenig & Bauer AG, řekl: „Těšíme se na společné inovace a další vývoj budoucích digitálních tiskových řešení pro zpracování vlnité lepenky a kartonáže, které nabízejí našim zákazníkům přidanou hodnotu. Naše modulární koncepce tiskárny VariJET umožňuje kombinaci digitálního inkoustového tisku s offsetovým tiskem a in-line dokončovacími možnostmi. Durst je ideálním partnerem pro další vývoj díky svému stávajícímu know-how, vysoce kvalitním řešením a zkušenostem s inkoustovými tiskárnami.“

Nová partnerská společnost bude mít sídlo v Německu a bude řídit servis a dodávky spotřebního materiálu v úzké spolupráci s globální distribuční sítí obou firem.
