Strategický krok pro podporu perspektivních řešení

Společnosti Koenig & Bauer AG a Durst Phototechnik AG z italského Brixenu chtějí za účelem podpory perspektivních řešení v oblasti digitálního tisku spojit své know-how a silné stránky ve společném podniku, ve kterém bude každá ze společností vlastnit poloviční podíl. Příslušnou předběžnou smlouvu již obě společnosti podepsaly. Plánovaný společný podnik se sídlem v Německu má být - po schválení fúze - odpovědný za vývoj, integraci, výrobu a celosvětový prodej digitálních tiskových strojů s technologií Single Pass pro potisk skládaných krabiček a vlnité lepenky. Společný podnik má pro stroje, které budou společně prodávány prostřednictvím globální sítě obou mateřských společností, zajišťovat i servisní služby. Jako první počin společného podniku má být do konání veletrhu drupa v roce 2020 vyroben stroj VariJET pro digitální potisk skládaných krabiček. 




Modulární koncepce strojů VariJET umožňuje při potisku skládaných krabiček kombinaci digitálního inkoustového tisku s možnostmi tisku a inline zušlechťování známými z ofsetového tisku...

Claus Bolza-Schünemann, výkonný ředitel společnosti Koenig & Bauer AG, uvedl: „Těšíme se na společný vývoj perspektivních řešení v oblasti digitálního tisku pro potisk skládaných krabiček a vlnité lepenky, která našim zákazníkům nabídnou přidanou hodnotu. Pro tyto cíle je společnost Durst Phototechnik AG díky svému know-how a rozsáhlým zkušenostem s inkoustovým tiskem ideálním partnerem. Tento průkopník v oblasti digitálního tisku nabízí inkoustové aplikace již 25 let a je velmi úspěšný zejména v oblasti digitálního potisku keramiky, textilu a vlnité lepenky.“ 

Christoph Gamper, výkonný ředitel společnosti Durst Phototechnik AG, k tomu dodal: „Společnost Durst je technologickým průkopníkem v oblasti inkoustového tisku a v mnohých odvětvích přispěla k digitální transformaci výrobních procesů. Zejména v polygrafickém průmyslu a v oblasti dekorace povrchů jsou tiskové systémy od společnosti Durst vysoce ceněny pro svoji kvalitu tisku a produktivitu. Partnerství se společností Koenig & Bauer nám otevírá nové možnosti, protože kromě zkušeností v oblasti výroby strojů má společnost Koenig & Bauer i velmi dobrou pozici na trhu. Díky sloučení našich kompetencí budeme moci vyvíjet a nabízet plně automatické výrobní linky, a přispějeme tak k digitální transformaci i v oblasti průmyslu skládaných krabiček a vlnité lepenky.“

