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Marie Kaplanová (rozená Jozová) se narodila 16. října 1941 v Praze. V Praze také prožila dětství a školní léta. Na MFF Univerzity Karlovy vystudovala obor matematika–fyzika. Po studiu našla zaměstnání v Pardubicích na Vysoké škole chemicko-technologické, kde začala pracovat na Katedře fyziky. Pardubice se tak staly jejím novým domovem. Při studiích se seznámila s manželem Ladislavem Kaplanem, se kterým prožila celý život. Vychovali spolu dva syny a v roce 2021 oslavili diamantovou svatbu. 
Na VŠCHT (od roku 1994 Univerzita Pardubice) prožila Marie Kaplanová celý svůj profesní život. V roce 1971 obhájila rigorózní práci týkající se fotochemických změn chlorofylu a získala titul RNDr. V této době také dokončila kandidátskou práci, ale normalizace odsunula její obhajobu (a získání titulu CSc.) až na rok 1977. Z Katedry fyziky přešla v roce 1985 na Katedru chemické technologie vláknitých materiálů. Ani v 80. letech se její vědecká kariéra nemohla svobodně rozvíjet, oporou jí v té době byla především její rodina. V roce 1990 se habilitovala na základě práce týkající se využití fotoakustické spektroskopie při studiu polymerů. V roce 1992 se stala vedoucí Katedry polygrafie a fotofyziky a následujících téměř 20 let se věnovala výzkumu vlastností materiálů používaných v polygrafii. V roce 2001 byla jmenována profesorkou. Osud to určil tak, že se polygrafii věnovala právě v době, kdy se tento obor měnil nejvíce od dob vynálezu knihtisku. Za dobu jejího vedení prošly katedrou stovky studentů, kteří budou vzpomínat na její lidský přístup, odbornost a entuziasmus. Významně ovlivnila dynamicky se měnící prostředí české polygrafie. Zasloužila se o vydávání časopisu Informační servis pro polygrafii, vydání knih Moderní polygrafie a Polygrafický slovník, pořádání 11 ročníků Polygrafického semináře aj. Zasloužila se o vytvoření a naplnění všech forem studia oboru (bakalářské, magisterské, doktorské), včetně profesního licenčního studia. Oceňována byla i mezi kolegy v zahraničí v rámci vědecké spolupráce i mezinárodních organizací zaměřených na vzdělávání a výzkum v oblastech polygrafie a tisku. 
Přestože katedře, výuce studentů a vědě věnovala ohromné množství času, nežila jen svou profesí, měla ráda kulturu i sport, takže jste se s ní večer mohli potkat na koncertě vážné hudby, nebo v tělocvičně při odbíjené. Dovolenou nejčastěji trávila na chalupě u Moravské Sázavy, ale i u moře se svými vnuky.
Bohužel nedlouho po odchodu do důchodu onemocněla vážnou nemocí. Marie Kaplanová zemřela 5. ledna 2024. 
  

